

DEBRECZENI UJSÁG

ELŐFIZETESI ÁLL.
 Kétféle: **Évesre** 8 frt — kr.
 Negyedévre 1 frt 50 kr.
 Kétféle: **Videkre:**
 Félévre 5 frt — kr.
 Negyedévre 2 frt 50 kr.

Felelős szerkesztő és lapfőnök: **THAN CYULA.**



SZERKESZTŐSEG és KIADÓHVATAL:
 Debreczen, Főter Biedermann-palota földszint,
 az udvarban hátul.

Apponyi beszélt.

A kvóta-kérdésben ma végre gróf Apponyi Albert is nyilatkozott. A nemzeti párt vezére ma szokatlan környezetben és szokatlan körülmények között beszélt. Ő volt a vita második szónoka és így üres padok és üres karzatok előtt kezdte meg beszédét. Ugy látszik maga is érezte, hogy mai beszédéhez nem illik az előrebocsátott ujságreklámok, a telt padok, fényes karzat, pártjának lelkes hangulata, a megsemmisített, összetört ellenfél nyomott hangulata. Nyilatkozott, mert nyilatkoznia kellett. Minél nagyobb csendben, minél kisebb feltűnéssel.

Beszédének tartalma teljesen megfelelt ennek a külső milleunek. Az eleje rabulisztikus és unalmas bizonyítása annak a tételnek, hogy az ország most gyenge arra, hogy a gazdasági önállóságra áttérjen és azért kell a kvóta harcra befeljezni.

Annak a meggyőződésnek adott kifejezést, amit rajta kívül az országban senki sem hisz el, — hogy ő maga sem hiszi, abban nincs jogunk kételkedni — hogy

Ausztria pártjai is hajlandók immár a gazdasági békére — aztán val mivel emeltebb hangon kell ki azok ellen, akik a szabadelvű-párt belső ellentétét tegnap nyílt színre hozták. Ez az ellentét, mely immár a történelmé — ugymond — azt el kell enyésztetni.

Végül tagadta, hogy a kvóta-kérdésben megváltozott álláspontja miatt őt a politikai következetlenséggel lehetne vádolni. A kvóta kérdésnek ugymond nincs elvi jelentősége. Az a fagyosság, melylyel ezt az állítást az egész Ház fogadta arra indította Apponyit, hogy hivatkozzék 25 éves politikai múltjára. És csodálatos, nem éljenzett ekkor sem senki, csak a közéről hangzott fel egy pár gyöngye helyeslés. Végül dicsőhimnuszt zengett Széll Kálmán rendszerének, mely az ő politikai és erkölcsi tanainak megvalósítását jelenti és ezért elfogadja a törvényjavaslatot. Beszéde végén aztán meg is éljenztek egy kicsit, de ez az éljenzés inkább hasonlított a megkönnyebbülés sóhajához, semmint a lelkesedés s pontán kitöréséhez.

A mai ülésről szóló tudósításunk a következő:

Dániel Gábor elnököl,
 A Ház minden incidens nélkül tér át a kvótatárgyalás folytatására.

Oláh József rövid beszédben tiltakozik a kvótaemelés ellen. — Nem fogadja el a javaslatot, hanem csatlakozik Kossuth határozati javaslatához.

Gróf Apponyi Albert: Az ország érdeke azt kívánja, hogy a hosszas gazdasági harc végére nyugvó pontra jusson. A mostani állapotot így lehet jellemezni, hogy gazdasági harc, gazdasági önállóság nélkül. Most, a mikor a gazdasági viszonyok Európaszerte olyan rosszak, a mikor Berlinben a kamatláb 7 percent, a legalkalmatlabb idő volna áttérni a gazdasági függetlenségre. (Ellentmondás a szélsőbaloldalon.) Ausztria pártjai immár hajlandók megkötni a gazdasági békét, ha egyéb okokból harcban is állanak egymással. Ezért az ország érdeke, hogy elfogadja a kvóta javaslatot. (Zaj a szélsőbaloldalon.)

A tegnapi kontraverzáció nem tér vissza. Nyilvánvaló hogy a szabadelvűpártban vannak ellentétek azok között a kik a német kormányt támadták és azok között a kik támogatták. És az ellentét a történelmé. Ezt megbolygatni lehet az ellenzék érdeke, de nem lehet azok érdeke a kik a kormány politikájának támogatására vállalkoztak. Ő a kormány és rendszere iránt teljes bizalommal vi-

A jó partie.

— Boldog ábrándok. —

A kedves mama még kedvesebb leánykái abba a korba léptek, hogy az életküzdelmeket szívesen megosztánák egy férfival!

Az ábránd szövődik szépen, lassan hova tovább, messzebb... egészen a — meséig.

— Az a férfi, kivel a szívemet meg osztom, legyen szép...

— Legyen szebb!

— Annál is szebb!

— Az a férfi, kihez életem kötöm, legyen udvarias, művelt ember.

— Legyen szerelmes.

— Legyen kedves.

— Legyen délczeg, büszke, minden izében férfi...

És a kis leányok, a kik az édes ábrándokhoz már elég nagy gyermekek, így és merészebben fonják az ábrándokat tovább, messzebb, egész a meséig.

A nagy leányok kis mamája pedig praktikusabban gondolkozik.

— Legyen a jövődöbéli olyan, mint a milyennek gyermekeim gondolják, de legyen olyan is, a milyennek én akarom, legyen az gazdag.

Három szép leánya van, van kérő is és mig a remélt jópartie el nem érkezik sorra hordják a fiatalok a kosarat a háztól.

A mama választ.

— Meg van a gazdag völegény!

Kimondhatatlanul boldog, ilyen

böldogságban találja a komolyan gondolkozó apa, a jó férj.

— Nagyon boldog vagyok!

— Igazán örülök rajta.

— De Irén még jobban.

— Hogy hogy?

— Meg van a gazdag völegény.

No, mond hát, hogy nem jól választottam. Széley Oszkár megkérte a leányunk kezét. Jó partie, nemde? — Kerek százezer forint kész pénz van.

A papa flegmatikusan válaszol:

— A százezer forintban csakugyan nincs hiány, csak abban tévedsz hogy nem a vagyona anynyi, hanem az adóssága.

De miért is van az, hogy a mamák mindig eiszámítják magokat?

Franczia babák

öltözve és öltözetlen Gyermekjátékok és egyéb karácsonyi tárgyak a legolcsóbban beszerezhetők **Schwarz M. L.** czégnél Debreczen, főposta mellett, — Ujdonságok! Rendkívül olcsó árak! Ujdonságok! Rendkívül olcsó árak!

seltetik. Nincs igazok azoknak a kik tagadják, hogy nincs rendszerváltozás. Ugy tesznek ezek mint az a gazda a ki megőrül, mikor helyi érdekü vasutat kap.

Apponyi Albert: Az mindegy. Aztán már gyorvonató: akar, és mikor azt is megkapja, már azon panaszkodik, hogy ez a vonat minden stáción megáll.

Van rendszer változás és ő akkor követne el hütlenséget multja és elvei ellen, ha ezt a rendszert nem szolgálná. A kvóta nem elvi kérdés. A politikai következetlenség vádja ellen megvédi őt 25 éves multja. Elfogadja a törvényjavaslatot. (Eljenzés a középén.)

Fáy István: Sajnálja, hogy Széll Kálmán nem vette programjába a jogtörvény és igazság mellé a hazafiságot, de úgy gondolta, hogy ez az ő lelkében el osztódott. Bizonyítja ezt a Hentzi-szobor leleplezése. Tudta, hogy ama szobor elé kivezénylik a honvédséget. Tudta, hogy ott meghajtják a magyar zászlót amaz ember szobra előtt, a ki esküszegő és áruló volt. (Tetszés a szélsőbalon.) Az országgyűlésnek királyi kéziratral való elnapolása csak azért volt szükséges, hogy ez a Hentzi koszorúzás megtörténhesék. (Ugy van! a szélsőbalon.) Szól ezután a „hier“-ről, a nemzeti nyelv megalázásáról. Szeretné tudni, az alkotmány, melyik ezikre ad jogot erre a kormánynak vagy királynak?

Dániel Gábor elnök: A király nevét nem szabad a vitába vonni (Nagy zaj a szélsőbalon. Hogy is ne! A kvótába bele avatkozik! Elnök cseget.) Ezt úgy tudom, hogy mi egyenlő jogu szerződéses felek vagyunk, a nemzet és a király (Ugyvan! a szélsőbalon.) Rátér a kvótára, majd arról szól, sajnosan tapasztalja, ez a kormány se tudja lerázni a bécsi rabbi-lincset. Egyike volt ő azoknak, a kik a Bánffy ellemi kemény harcra vitték s a kik hittek, biztak Széll Kálmánban. De ezentul már nem tud benne bizni. Akár Bánffy, akár Széll az utóbbi esetben még rosszabb a helyzet, mert a nemzetet egy keserű csalódás érte.

Szól azokról a vádakról, melyekkel a függetlenségi pártra törnek, hog Bánffyt szolgálják. Ő nem szolgálja se Bánffyt, se Széllt, se semmiféle pártot, ő egy ezélt szolgál: imádozt hazája boldogulását. (Élénk helyeslés a szélsőbaloldalon.) Azt is mondták, hogy az ő pártja sárral dobál. Ez ellen ő tiltakozik. A politikában okokkal harcolni, de nem sárral dobálni aki sárral dobálódzik, az magára a dobálóra hull vissza. (Zajos tetszés a szélsőbalon.)

Fáy István beszéde után az elnök az ülést őt peráre felfüggesztette, amely után interpellációk voltak.

Az igazság a kvótában.

— Fővárosi tudósítónktól. —

Ismét aktuális lett a kérdés, hogy ki okozza tulajdonképen a kvótafelemelést és hogy Bánffy mit, mikor és hogyan ígért ebben a tárgyban? Ez a kérdés dominálja a helyzetet. Mődunkban van ebben a kérdésben a teljes igazságot kideríteni. Lehet hogy ezt a kijelentésünket a benfentesek különben is rengeteg nagy tábora skeptikus mosolylyal fogják fogadni, de ennek ellenére is kijelenthetjük, hogy közleményünkhöz a kételynek még árnyéka sem fer, és hogy sem hivatalos sem hivatlan czáfolattal nem lehet belőle lefaragni egyetlen betűt sem. A tudósítás így szól:

Ő Felsége mikor közte és Bánffy között először szóba jött a kiegyezés és a kvóta, azt mondta, hogy Ausztriában mindent keresztül lehet majd vinni, még a fogyasztási adók átutalását is: de Magyarországnak magasabb kvótát kell fizetnie: mire Bánffy azt kérdezte:

— És mekkorának gondolja Felséged a magyar kvótát?

— Mondjuk 35 százalék.

— Magyarországon nincs — felelte Bánffy — olyan államférfiu, a ki képes volna ezt keresztül vinni.

A király erre nevetve mondta:

— Hát talán 34.99. százalékkal.

Most már már Bánffy is nevetve felelt:

— Ezt sem Felség.

— Akkor mondjuk komolyan — folytatta a király — 34.9 százalékkal.

Mire Bánffy azt mondta:

— Talán lehet; de csak úgy ha az illetékes bizottságok erre alapot találnak és meg tudnak egyezni.

Ez volt az egyetlen és utolsó beszélgetés ebben a tárgyban. A király ezt Badenivel közölte, Badeni Bilinskivel, a ki már ez alapon nyilvánoson kijelentette, hogy az osztrák engedmények „corollariuma“ 35 százalékos kvóta lesz és ez képezte a Kaizl programját is, a ki már elődjei aktáiból merítette a számarányt.

Az osztrák kormánynak egymás átírataikban folyton hangoztatták a 35 százalékos kvótát, de erre vonatkozólag a magyar kormánnytól soha választ nem kaptak. A magyar aktában és átíratokban a kvóta magasságáról nincsen egyetlen betű említés és sem Bánffy, sem miniszterei sehol hivatalos formában soha sem mondtak kvótaszámot.

Bánffyéék most azt mondják, hogy ahhoz senkinek semmi köze, hogy Bánffy mit beszélt bizalmasan a királylyal, de még ahhoz sem, hogy mit beszélt Bánffy esetleg privátim az osztrák miniszterekkel. Olyan hivatalos akta nagy nyilatkozat ellen-

ben nem létezik, melyben Bánffy a kvóta iránt bármi köteleettséget vállalt volna.

Ezzel szemben Széllék azt mondják, hogy Bánffy magartását a király pozitív ígéretnek vehette és vette és ezért közölte is Badenivel. Az osztrák kormányok átírataikban mindig emlegették a 35 százalékos kvótát és a magyar kormány állandó hallgatását bátran hallgatag beleegyezésnek vehették és így mégis csak Bánffy a kvótaemelés oka és Széllé az érdem, hogy néhány tizedet lefaragott.

A transzvaáli háboru.

— Távirati tudósítás. —

London, december 20. (Hivatalos jelentés. A kormány a dél-afrikai szolgálatra lovasított gyalogcsapatot szervez, a melynek neve Imperial Yeomanry és a mely 100—110 főnyi századokból fog állani. Ezen a csapaton kívül fölvesznek alkalmas önkénteseket is. A legénység maga gondoskodik lóról és felszerelésről. Jelentkezhetnek 20—30 éves emberek. Azon kívül 114—414 főnyi gyalogsági önkéntes századokat toborzanak és pedig egyet-egyet minden Dél-Afrikában szolgáló sorászlóaljhoz. Ezek az önkéntes századok pótolni fogják a sorászlóaljakban szolgáló lovasított gyalogszázadokat.

Abordoen, december 20. Campbell-Bannernann tegnapi beszélet monddott, a melyben a háborúról beszélt és ezt mondta! A helyzet komoly, de kétségtelen, hogy a siker bizonyos. A szónok elítélte a harcban álló vitéz tábornokok fölött gyakorolt kritikát és azt mondta, hogy a háborut erélyesen és bizalommal kell folytatni.

London, december 20. A „Times“-nek jelentik Ottawából, hogy Kanada minden részéből számos önkéntes jelentkezett egy kibocsátott föl hívásra. Ugyanennek a lapnak jelentik Máltából, hogy az „Isis“ ezir-kálóhajó Alexandriába indult, hogy fölvegye Kitchener lordot és azután 16 csomónyi sebességgel folytassa útját Fokföld felé.

POLITIKAI HIREK.

A kvótavita. Most már alig van rá kilátás, hogy a kvótavitát a képviselőházban karácsony előtt befejezzék. Az ellenzék ujabban följegyzett szónokai: Szinay Gyula, Kiss Albert, Szuha István, Barabás Béla, Visontai Soma, Balogh László. A holnapi ülésben valószínűleg szót emel Ugron Gábor. Azonkívül hire jár, hogy gróf Apponyi Albert és Szilágyi Dezső is felszólalásra készül.

A horvátb bán Budepesten. Khuen-Hederváry Károly gróf horvát bán

Gyönyörködtető

Karácsony és új év alkalmából igen kedvező alkalmi áron szereshetők be
PÁJER JÓZSEF üveg és porcellan kereskedésében
Debreczen, Főter Kossuth-utca szegletén.

ajandék tárgyak üveg, porcellán, majolika és china ezüstből a legszebb és leg-tartósabb porcellán babák

tegnap Budapestre érkezett s politikai kérdésekben az illetékes tényezőkkel tanácskozott. A horvát pénzügyi provizorium tudvalevőleg már a törvényhozás mindkét háza által el van fogadva s így a bán hazautazása után az e tárgyban szükséges intézkedéseket megteheti.

Tiltakozás a kvóta ellen. Zemplén vármegye törvényhatósági bizottsága, mint sátoralja ujhelyi tudósítónk írja tegnapi gyűlésén élénk vita után kimondotta, hogy Marosvásárhely városnak a kvóta ellen tiltakozó átiratát helyeslőleg tudomásul veszi. Külön csak azért nem ír fel az országgyűléshez, mert egy ízben már tiltakozott a kvóta ellen.

TARSAS ÉLET.

A színész fülbaja.

— Tréfa. —

A szintársulat egyik tagjának, a ki már nagyon szerette volna magát kipihenni, az az ötlete támadt, hogy fülbajt szimulál.

Végre is ez a legjobb olyan betegség, amelylyel jönni-menni és játszani még sem lehet. Akinek fülbaja van az nem hallja a sugót, az nem játszhatik.

A dolog sikerült is. De a direktornak gyanúja támadt, hogy a fülbaj nem komoly, hogy az ő színésze szimulál. Felkérte két jó barátját, hogy tegyék az ő fülbajos színészét próbára.

Meg is történt.

Az egyik egész hangosan kérdezte tőle.

— Mikor fogsz megint játszani?

— Kérlek alásan, nem hallok jól, légy szives hangosabban beszélni, mert fülbajban szenvedek.

A másik jó barát azonban egész halkan kérdezte:

— Komám, estére egy kis disznótoros vacsora lesz nálam, nem jön-e el, szivesen fognak látni.

— Kérlek alásan — felel hirtelen a színész — nagyon szivesen.

Erre előugrik rejtekéből az igazgató s nagy diadallal felkiált:

— Ahá, a disznótort meghallotta halkan is, hát ilyen fülbaja van magának?

— kérem, kérem, én a disznótorba hívást már a szájmozdulatáról is megértem, ahhoz nekem nem kell hallás.

VIDÉK.

Vesztett kutya garázdálkodása. Nagy félelmet okozott a minap Székelyhídon — mint ottani levelezőnk írja — egy vesztett eb. Összevissza barangozta a községet és Bihari Imre és

Bene József subanczokat, azonkívül pedig tőmérdek állatot megmárt. Csak nagy nehezen tudták a vesztett állatot elpusztítani. A két megmárt gyermeket felszállították a fővárosi Pasteur intézetbe, s a szükséges óvintézkedéseket a hatóság megtette.

Halállal fenyegetett polgármester. Szentesen Vass Lajos asztalosmester felakasztotta magát, mert adóhátralék fejében mindenét elárverezték. A lakosságot rendkívül felizgatta az a brutáliság, melylyel a hátralékos adókat behajjták. Az elkeseredést legjobban jellemzik azok a levelek, a melyekben halállal fenyegetik dr. Lakos Imre polgármestert. Az egyik levél szövege a következő:

Tekintetes polgármester ur!

Ezennel kijelentjük, miután néhai Vass Lajos polgártársunk az adóbehajtás áldozata lett, hogy ha 48 óra alatt ezen zaklatást be nem szünteti, halál helyett halállal kell bünhődni, erre el lehet készülni a tekintetes polgármester ur, mert az egy élő istenre esküszünk, hogy a polgármester urnak ezért életével kell fizetni, hogy ha ezer csendőrral őriztati is magát, tehát most tessék választani: az életét adja-e, vagy beszünteti ezt a s igoru ekzekválást?

Isten minket úgy segítjen!

Több adófizető polgár.

Öngyilkos menyasszony.

— Saját tudósítónktól. —

Nem ritka eset már manapság, hogy a szülőknek gyermekeiknek szívügyeibe való beavatkozása halálba kergeti az ifju szerelme, mivel ideje korán nem sikerül megakadályozni nem csak egy családi élet boldogsága de egy szebbreményekre jogosító ifju élet is tönkre ment. Hasonló eset fordult elő e napokban Hodoson hol Zádorki Erzsébet a falu legszebb leánya vetett végett életének, mert szülők nem akarták ahhoz adni a kit szeretett.

Zádorki József hodosi lakosnak egyetlen leánya volt a szép Erzsi — kit csak a „szép“ jelszóval szólított a faluban — a kinek kérése akadt Bilcsek István a falu egyik leggazdagabb legényének a személyében. A leány szülei, kik szintén jó módúak voltak, örültek ennek a kérésnek s ezért hallani sem akartak Tóth Ferenczről, a ki a leány szerelmét már rég bírta de mert szegény volt, a szülők a leányt megtagadták tőle.

Hiába volt a leány könyörgése és fenyegetése, hogy inkább meghal, mintsem máshoz menjen, mint Tóth Ferenczhez, a szülők hajthatatlanok kérlelhetlenek maradtak. A sok rábeszélés és a szülői akarat folytán a

leány látszólag belenyugodott, hogy Bilcsek Istvánhoz megy férjhez s az eljegyzés e hó 16-ára lett kitűzve, mely napon este — a mint ez paraszt helyen szokás, — Bilcsek egyik rokonával ki mint kérés szerepelt, megjelent Zádorkiékknál, hogy a szép Erzsi kezét megkérjék és eljegyezzék.

Este hat óra tájban jött Bilcsek a gyűrűvel. A leány szülei örömmel fogadták s beültették az asztal mellé mint a hogy azt a szivesen látott vendéggel szokták tenni. A mint ezek értekeztek, a leány öltözködés ürügye alatt kiment a másik szobába, a hol magára zárva az ajtót, a legszebb ruhájába felöltözködött, azután, pedig egy előre bekészített kötéllal felakasztotta magát a mestergerendára.

A szülők és a vendégek csak várták a leányt, míg végre a leány anyja utána ment. Az anyán rossz sejtelmek vettek erőt, a szoba ajtaját felfeszítette s rémülve látta leányát felakasztva. Az anya sikoltozására a vendégek is át futottak s a leányt a kötélről levágták, de már ekkor későn, mert már halott volt.

A vendégek szomoruan távoztak a házból s a szép Erzsit e hó 18-án temették el nagy részvét mellett, kit a szülők hajthatatlansága kergetett a halálba.

SZINHÁZ.

Az már baj.

Fiatal drámairo; Szabad drámám sorsa fölött tudakozodnom, igazgató ur? El van fogadva?

Igazgató. A hárombírólo elolvasta darabját és abban megegyeztek, hogy egy felvonást törölni kell.

Drámairo. Na hiszen ez utovégre nem nagy baj.

Igazgató. Csakhogy valamennyi más felvonást ohajt törölni.

Az arany kakas vigjáték tegnap nem nagy, de intelligens közönség érdeklődése mellett folyt le. A szereplők közül F. Kállay Lujza, Rubos, Sziklay, Tanay és Szathmáry emelkedtek ki. F. Kállay Lujza nótái nagy hatást keltettek és frenetikus tapsokkal jutalmazták úgy ezért, mint sikerült játékáért. A közönség kitűnő hangulatban távozott az előadásról.

Merénylet Széll ellen.

Hétfőre merényletet terveztek Széll Kálmán ellen és egy hajszál híjja, hogy nem sikerült. Ezt a merényletet a Bánffy gárda akarta elkövetni és céljainak elérésére közvetlenül a miniszterelnököt magát és közvetve Kossuth Ferenczet akarta felhasználni. Körüldöntgá-

Aki akar olcsón vásárolni feltűnően szép KARÁCSONYI és UJÉVI ajándékokat, az forduljon ROSENBERG EMIL bazárába.

Bankpalota Corsó kávéház mellett, ahol óriási halmaz gyönyörködtető gyermekjáték és karácsonyfadísz is kapható.

a miniszterelnököt, hogy érvényesítse befolyását Kossuth Ferencre, hogy pártja hétfőn — a hétfői nap ugyanis minden obstrukció zátonya — szereljen le. Kossuth Ferencz, ki előtt ezt a hirtelen leszerelést mint honmentő tettet tüntették fel, meg is tett mindent, hogy hétfőn a vitát hirtelen be lehessen fejezni és szavazni is lehessen. A szavazásnál a kormánypártnak több mint száz régi tagja vagy nem, vagy egyenesen a javaslat ellen szavazott volna.

Kétségtelen, hogy ez Széll bukását jelentette volna és habár kétes, hogy azért ismét Bánffy került volna elő, de meglelt volna rá a lehetőség és ennek a lehetőségnek a kedvéért tervezték a merényletet. A Kossuth párt két ifjú tagja, a kik az ülést ügyesen kihúzták, akarataik ellenére nagy szolgálatot tettek Széllnek és a kormánynak, mert még hétfőn este kisült az egész összeesküvés és kitört a belháború a szabadelvű körben, melynek kifolyása a tegnapi nyilvános cse te paté Pulszky és Szentiványi között.

Tegnap este a pártklubban lát szölag helyreállott a béke, de tény leg még a felszín alatt minden forrong. Bánffyak arra a hirre, hogy Széll állása Bécsben megre dült, hirtelen fordulatot akartak előidézni — ez nem sikerült. Bármint élesedjék ki a helyzet, bukják bár Széll Kálmán, legfeljebb Szilágyi Dezső válhatik ismét a helyzet urává és jöhet Széll után, miután Apponyi vezetése a kormányon még nem érett meg eléggé.

A Kossuthpárt abban az esetben, ha a szabadelvű pártban a belbékét meg nem kötik, erős támaszt fog kapni a volt nemzeti pártiakban és az Ugronpártban, kik segíteni fognak a vita kihuzásában addig, míg a javaslatot az osztrák parlament hazaküldésével mint tárgytalant a napirendről le nem veszik.

Az obstrukció, mely a kormány ellen irányult, ma tényleg a kormány érdekében van és több olyan férfi fog a vitában részt venni, kiről mindenki tudja, hogy Széllt minden tőlük telhető módon támogatja.

UJDONSÁGOK.

* **A miniszter köszönete.** A vallás és közigazgatásügyi miniszter dr. Wolafka Nándor v. püspök nagyváradi kanonok és kispópostnak, a ki a Biharvármegye Furta községhez tartozó Pezes pusztán saját költségén egy római elemi iskolát létesített s annak évi 500 frtra meo javadalmazás mellett tanítói állást szervezett, a népoktatás érdekében tanusított ezen aldozatért, köszönetét nyilvánította.

* **A bünyügyi osztály felállítása.** Megirtuk lapunk tegnapi számában hogy a szervezési szabályzatnak a bünyügyi osztály felállítását illető részét a belügyminiszter tegnap érkezett leiratában jóváhagyta. — Január első től kezdve tehát mindenbünyeselekmény vizsgálatát a rendőrség végzi. A bünyügyi osztály főnöke Végh Gyula tb. rendőrfőkapitány lesz. Helyiségül a tanács a Szt-Anna utca 12 számú házat jelölte ki, a hol most a III. kerületi rendőrség hivatalos helyisége és a bejelentő hivatal van. A bünyügyi osztály vezetője mellé három rendőrfogalmazó is lesz beosztva. Véglegesen különben az egész dolog felől a mai tanács ülés fog intézkedni, melyen gróf Dégenfeld főispán elnököl.

* **Jótekonyság.** A debreczeni kir. törvényszék elnöke tegnap 9 frtot küldött a polgármesteri hivatalba azon értesítéssel, hogy az összeget Mandel Dezső nyirbátori lakos egy legközelebb tartott sajtótárgyalás alkalmával — mint részére kiutalt tanuzási díjat a város szegényeinek ajándékozta: ezen 9 frtot a karácsony ünnepén a jelentkező szegények között osztassék ki; A polgármesteri hivatal a kérelemhez hiven fog eljárni.

* **Munkások Szilveszter estéje.** Az István gőzmalom társulat munkásainak önk. é. segélyző köre december 31-én a Margit fürdő dísztermében segélyalapja javára 10 éves fennállása évfordulója alkalmából Sylvester estélyt rendez. Éjféli 12 órakor alkalmi költemény dr. Benedek János tól. A zenét Kis Gyula zenekara szolgáltatja. Felülfizetések köszönettel fogadtatnak. Beléptidij személyenként 60 kr. Kezdeté 8 órakor.

* **Megint öngyilkossági kísérlet.** Csak tegnap jelentettük, hogy az Arany-János-utcán egy fiatal 19 éves leány Sándor Zsófia öngyilkossági kísérletet követett el s ma már újabb hasonló esetről kell beszámolnunk. Megint egy fiatal leány akart megválni az élettől. Fehér Észternek hívják, tizenhét éves és a Szent Anna utca 30 szám alatt Györfly Károlynál szolgált. Es

teféle gyufaoldatot ivott, csakhamar érezte a mérgező hatását. A nehéz gyötrelmeket nem bírta el szólnélkül s mikor kérést tette tőle, megvallotta, hogy öngyilkossági szándékból gyufaoldatot ivott. Az esetről értesítették a rendőrséget és a helyszínén csak hamar megjelent dr. Szalay Béla orvos, a ki ellenmérget rendelt s a leány nemsokára könnyebben érezte magát. Mivel állapota nem aggasztó, a leányt gazdája lakásán hagyták s annak gondjaira bízták.

* **A városi felügyelő bizottság.** Debreczen város jog és pénzügyi bizottsága tegnap délután Veosay Imre tb. főjegyző elnöke alatt ülést tartott a városháza nagytanácsstermben. amelyen javaslatot készített arra nézve, hogy kik választassanak meg a városi felügyelő bizottság tagjaiul. A bizottság egyhangulag újra a régi tagokat: Komlóssy Dezső, Kerahoffer Józsefet és Konez Elek helyett, akiknek törvényhatósági bizottsági tagsága december végével megszűnik, Márton Imrét ajánlja.

* **Nem rosz.** A szerelmesek találekönysége rég ismert dolog. A már nagyon is megszokott hirdetéseket fölülmulja az a mód, melyet egy fiatal pár választott magának, hogy üzenetváltásait kicserélhesse. Az egyszerű és olcsó eszköz nem egyébb, mint az utcai üzlet ajtaja, melyre koronkint ilyen üzenetek vannak írva: — Holnap ott leszek. — Miért nem jött el az az este? — Ne kinozzon. — Mondanunk sem kell, hogy az illető üzlet tulajdonosa mit sem tud arról hogy ajtója milyen célra szolgál és a járó kelők sem tudhatják, hogy egy esinos kis leány miért vizsgálja oly figyelmesen az ajtó melletti kirakatot.

* **Kitüntetett mezei munkás és gazdasági cseléd.** A polgármesteri hivatalhoz tegnap két kitüntető okmány és 200 korona küldemény érkezett a királyi földmivelésügyi miniszteriumtól — két szorgalmas jőzan becsületes életű cselédet tüntetett ki a miniszter. Saját névalírásával ellátott okmánynyal és 50—50 koronával pénzjutalommal. Nevezetesen az öreg Soós András városi gazdasági cselédet és az öreg Kovács László mezei munkást, kik több évtizeden keresztül kiváló munkásságuk és becsületességükkel magukat ezen kitüntetésre tényleg érdemessé is tették. Mint értesülünk a kitüntetések az ünnep másodnapján adatnak át nevezetteknek, ünnepélyesen a tisztviselői kar, a gazdasági egyesület és a munkás

A párisi divat áruházban

a főposta mellett.

Karácsony és Új év előtt szenzációs

női divat ujdonságok
kabátok bali belépők és blouzok
és árban kaphatók.

osztály jelenlétében és a két becsületes öregnek, a mi tiszteleltre méltó ösz polgármesterünk személyesen fogja munkásságuk megérdemelt jutalmát átadni.

* A debreczeni kir. törvényszék nagytehetségű elnökének kir. főügyész széké történt kinevezése folytán közelről érint bennünket az a kérdés, vajon ki fogja betölteni a kir. törvény szerinti elnöki állást. Jogász körökben Baróthy Béla kir. törv. bírót, Menyeyi László volt elnöki titkárt, de leginkább dr. Gajzágó Béla kir. ítélő táblai bírót, kir. táblánknak ezt kiváló jogászát emlegetik, a ki mint debreczeni kir. járásbíró közszereplésnek örvendett s a kinek kinevezése a debreczeni ügyvédi kar és a város közönségével találkozónak.

* A debreczeni hentes és mészáros Ujság az idén — 19 évi hallgatás után — bált rendez. A rendező bizottság élére Debreczeni Lajost kérték fel. A díszes műsor, melyet a meghívón látunk, mind biztosíték, hogy magyaros és kellemes mulatságnak nézünk elébe, mint a milyen ritkán szokott lenni Debreczenben. — Teljes 19 évig nem mozdultak meg s így annál inkább méltányolni tudjuk a fiatalság felbuzdulását, mely most sem költséget, sem fáradságot nem kimél, hogy a január hó 6-án tartandó báljuk minél jobban sikerüljön. Megemlítjük, hogy ezen érdekes bálra a meghívók szétküldése már folyamatban van.

* **Betörők a Homokkertben.** A Homokkertben tegnap előtt éjjel megint három betörést követtek el és nagyon sok ingóságot vittek el a vakmerő tolvajok. Feltörték, a kertgazda Batory Gábor házát, Csurka Jánosét és a Borsay Sámuel puskaművését. Ez utóbbi helyre csak úgy tudtak behatolni, hogy a falat alólról kiásták s bejutva a belső ajtót betörték. A homokkerti lakosok tele vannak aggodalommal, mert rendőri szolgálatot ott nem teljesítenek és csak egy öreg csősz emberre van ruházva az a nehéz feladat, hogy a kertészlakóknak a biztonság felett őrködjenek. A Homokkert lakói most kérelmezni fogják, hogy a rendőrség éjjeli szolgálatot tartson a Homokkertben.

* **Karácsonyi és ujévi ajándéknői divatos kalapok mélyen leszállított árakon kaphatók:** Reiner Flóra divat üzletében Kossuth-utca Borostestvérek cég mellett. Minden egyes bevásárláshoz igen szép ajándékkal szolgálnak.

* **Debreczeni Ujságra bármely naptól kezdve elfogad előfizetést la-**

punk kiadóhivatala (Biedermann palota). Előfizetési ára egy hónapra korán reggel házhoz hordva ötven krajcár. A Debreczeni Ujság egyes számainak ára 2 krajcár. Kapható minden tőzsdében és az utcai elárúsítóknál.

TÁVIRATOK.

Nem lesz kvóta.

Bécs, (A Debreczeni Ujság e. távirata.) Befejezett tény, hogy a Reichsrathot Karácsonyra hazaküldik és hogy mikor hívják újra össze, teljesen bizonytalan. Az azonban bizonyos, hogy a kvótából és átutalásból nem lesz semmi.

Az osztrák válság.

Bécs, december 20 (A Debr. Ujság ered. táv.) Mig egyrészt kétségtelen, hogy a Clary kabinet még nem adta be formális lemondását, másrészt úgy irnak a lapok a lemondásról, mint bizonyos és legközelebb bekövetkező tényről. — Az utódot illetőleg mindinkább előtérbe áll Witte vasutügyi miniszternek a neve, — akit a „Neu Freie Presse“ és a „Neues Wiener Tagblatt“ egész bizonyossággal az új feltétel nélkül semleges és szigorúan provizórius hivatalnok miniszterium fejének tart.

Bécs, december 20. (A Debr. Ujság ered. táv.) A lapok jelentése szerint a Clary kormányának néhány tagja megtartja tárczáját az új kabinetben is. Ilyenekül egybehangzóan emlegetik Walsersheimb grófot, — Chlendowskit és Stribacht.

Verekedő képviselők.

Bécs, (A Debreczeni Ujság eredeti távirata) A bécsi községházán ma botrányos jelenetek játszódtak le. Az antisemita és a zsidó képviselők előbb hevesen keltek ki egymás ellen, azután nemcsak durva kifejezésekkel traktálták egymást, de sőt tetlegességre is vetemedtek. Csakhamar irtózatos zűrzavar, lárma, ordítás támadt s az antisemita és zsidó képviselők egymásra rohantak és a szó teljes értelmében pofozkodtak. A botrány kínos feltűnést keltett mindenfelé.

A mulatság vége.

Budapest, dec. 20. (A D. U. er. t.) Relytélyes ügy foglalkoztatja most a rendőrséget Mandok Imre cipész

segéd tegnap este mulatni ment és csak ma reggel tért vissza Halász utca 2 szám alatt levő lakására. — Bérkocsin érkezett meg és kissé mámorosan támo ygott szobájába, a hol rögtön lefeküdt. Folyton heves főfájásról panaszkodott és elmondotta, hogy az Andrássy uton összeveszett néhány emberrel, a kik kegyetlenül elverték és azóta fáj a feje. A fájdalom mind erősebbek lettek és a szerencsétlen ember nemsokára elvesztette eszméletét. A segítségül hívott mentők haldokolva szállították a János kórházba. A rendőrség megindította a nyomozást.

Tűz a Royal szállóban.

Budapest, dec. 20. (A D. U. er. t.) Könnyen végezhető válható tűz pusztított az éjjel a Royal szállóban. A IV-ik emelet egyik szobájában lakik Szilassy József pécsi földbirtokos. — Szilassy az éjjel későn ment haza s a villamos áramot akarta bekapcsolni. A gombot azonban nem találta s gyertyát gyújtott. A gyertya lángjával oly közel talált menni az ablak függönyhöz, hogy az tüzet fogott s néhány pillanat múlva az egész szoba lángokban állt, Szilassy segélykiáltásaira berohant s fűrésztől munkával sikerült a tüzet eloltani.

Vaszary Kolos.

Budapest, dec. 20. (A D. U. er. t.) Vaszary biboros hercegprímás titkárával, dr. Kohl Medárd pápai prelátussal a karácsonyi ünnepeket budavári palotájában tölti. A biboros főpap egészségi állapota a lehető legjobb s valószínűleg pontifikálni fog a Mátyástemplomban karácsony első napján tartandó ünnepi misén, ha csak az idő megengedi. A hercegprímás különben a tél nagy részét Budapestben tölti.

Az indus herceg.

Budapest, dec. 20. (A D. U. er. t.) Nemrég sokat irnak a lapok egy orfeumi nőimitátor elfogatásáról, ki azt hiesztelte magáról, hogy a királyi udvarból származik. — Használta is büszke nevét a bíróság előtt, művészi pályáján pedig megelégedett a szerény Sompon Clande Ede névvel. A bírósággal itt azért volt baja mert fenyegető levéllel megakartá zsarolni a római angol konzult, az pedig följelentette. Volt is itt néhány napig vizsgálati fogságban, aztán szabadon bocsátották. Az indus herceg ő felesége jól föl is használta szabadságát, mert a mára kitűzött végtárgyaláson nem jelent meg, idejekorán biztosabb zába menekült.

Szerencsétlenül járt ezredes.

Budapest, (A Debreczeni Ujság eredeti távirata) Ma reggel súlyos baleset érte Maschaur Frigyes szeker-

Ne vegyen addig a n. é. közönség Karácsonyi és Ujévi ajándék tárgyat, mig még nem tekintette Schwartz Dániel dohányzó eszköz különleges-ségi üzletét a Bika-szálloda épületben, hol férfiak részére, határozottan a legalkalmasabb ajándék tárgyak vannak, mélyen leszállított árban.

rész ezredet. A Lehel ut és az Aréna ut sarkán levő szekerész kaszárnya udvarán, a hol most a vízvezetékét javítják, egy ottheverő vas csőbe megbotlott és oly szerencsétlenül bukott el, hogy jobb czombját eltörte. Gyorsan a mentőkért telefonáltak, a kik a súlyosan megsebesült ezredet az első segélyben részesítették és azután lakására szállították.

Erzsébet királyné emléke.

Genf, december 20. (A Debreczeni Ujság eredeti távirata.) Blanchard abbé Harvey mérnököt bizta meg az Erzsébet királyné emlékére építendő kápolna terveinek elkészítésével. Blanchard tervének minden részletét legközelebb beakarja mutatni gróf Kuffstein berni osztrák-magyar követnek.

A spanyol válság.

Madrid, december 20. (A Debreczeni Ujság eredeti távirata.) A kormány és az ellenzék között a költségvetésnek december 31-ike előtt való megszavazása dolgában folyt tárgyalások meghiusultak. A pénzügyminiszter kijelentette, hogy inkább lemond, sem hogy teljesítse az ellenzék követeléseit. A kamara elfogadta tengerészeti költségvetést.

Budapesti gabonatözsde.

Budapest, (A Debreczeni Ujság eredeti távirata.) Buza áprilisra 7.94—93, 7.93—7.93—7.94. Buza okt. 8.00—7.99 7.99—8.00. Rozs áprilisra 6.46—47 6.47—6.48. Zab áprilisra 5.07—5.08 5.08—5.09. Tengeri májusra 1900 4.99—498 4.98—499. Repce szept. 11.95—11.85 11.75—11.85.

VEGYES.

Gyilkos szerelem. Miskolcra vészes szerelmi dráma hírének jelentik. Kupa Árpád molnár, a ki Budapesten katonáskodott, arról értesült, hogy Miskolcon hagyott kedvese, Bayer Julia hűtlenné lett hozzá s mással kötött szerelmi viszonyt. Az elkeseredett szerelmes e miatt véres bosszút forralt magában. Megszökött a katonaságtól s egyenesen Miskolcra utazott, hogy végzetes szándékát megvalósítsa. Boszúvágya még inkább fokozódott, a mikor Miskolcon tényleg meggyőződött kedvese hűtlenségéről. A nyílt utcán megleste a hűtlent s forgópisztolyal háromszor rálőtt. A leány észrevette Kupa gyilkos szándékát s menekült, miközben az egyik golyó karjába fúródott. A merénylő — látva, hogy elakarják fogni — szíven lötte magát s nyomban meghalt.

A farkasok áldozata. A krassószörényi Zorlenc község határában nagyon elszaporodtak a farkasok és

a behavazott vidéken valósággal rémei az utasoknak. Matyolák György szkeuci földmives áldozata is lett a fenevadaknak. A zorlenci országuton neki estek a farkasok olyan dühvel és olyan számban, hogy a szegény ember sem menekülni sem védekezni nem tudott. A védtelen embert felialták a fenevadak; csak a feje és lábai maradtak meg szomorú tanúságára a koczavadászoknak.

Ongyilkos urinő. Kayer Gyula megyei tisztviselő fiatal felesége Szepes-Szombaton öngyilkosságot követett el. A szerencsétlen fiatal asszony bátyja szintén a maga keze által halt meg.

Amerikában meggyilkolt magyar. Newyorkban a minap meggyilkolták Gars János bányászt, a ki a sárosvármegyei Nyársán községből vándorolt ki az új világba. Kétezer forintot gyűjtött össze és már vissza akart térni hazájába. Elutazása előtt betért egy szállóba, a hol halva találták, pénze nem volt nála. A newyorki rendőrség azt hiszi, hogy öngyilkos lett, de a newyorkiak biztosra veszik, hogy gyilkosság áldozata. A titokzatos bűntényt ezért bejelentették a newyorki osztrák magyar konzulátusnál.

Csarnok.

A radványi tündér.

— Regény. —

Irta: **Than Gyula.**

— Folytatás. —

Homor a szép szavakra engedett.

— Jól van! Majd gondolkozom. Holnap után meg is tudod a választ.

— Mért nem ma, vagy miért nem legalább holnap?

— Mert ma ki kell mennem a munkásokkal a sötéthez. Holnap megkezdik a munkát.

Homornét hirtelen öröm szállotta meg.

— Kimégy, egyedül?

— Nem, a munkásokkal.

— És tőlünk nem viszel magaddal senkit?

— Miért?

— Mégis, hogy ne lennél egészen egyedül a munkások között.

— Talán te óhajtánál velem jönni.

— Örömmel Gábor, ha ugy akard, legalább még inkább s talán zavartalanabban is megbeszélhetjük tervünket, vagyis inkább azt az ajánlatot, amit én tettem neked.

— Jól van! Készülj hát. Korán ebédelünk és egy órakor indulunk!

— Készen leszek és hidd el örömmel kísérlek el. Olyan érdekes dolgo-

kat beszéltem neked Bártfán a sötét hegyről, a szakadékról, a szakadék légáramlatának morajáról, hogy egészen kíváncsivá tettél. Oh, milyen festői, milyen fenséges hely lehet az? — készen leszek Gábor, biztosítalak, hogy készen leszek.

— Azután kérek a vadásztáskámba tégy négy üveg bort, szalonát, sonkát, kenyert, de ne fukarkodjál véle. A hegymászás után olyan éhes az ember, mint a farkas és kétszer annyit eszik, mint máskor.

— Gazdagon tele rakom. Mindennel, amit szeretsz.

(Folyt. köv.)

Szinlap.

Ma, esütörtökön „B” bérletben

PRY PÁL.

Vigjáték 5 felv. Irta: Poole János

SZEMÉLYEK.

Hardy ezredes	— — — —	Fenyéry M.
Eliz leánya	— — — —	Bárdos Imrs.
Frank unokaöccse	— — — —	Tóth Elek.
Wi herton	— — — —	Szacsavay S.
Stanley Arkiböld	— — — —	Püspöky Imre.
Harry fia	— — — —	Tanay J.
Pry Pál	— — — —	Sziklay M.
Grasp házfelügyelő	— — — —	Eartha István
Koresmáros	— — — —	Makray D.
Willis	— — — —	Környei B.
Marianne	— — — —	Cserényi A.
Suiené gazdasszony	— — — —	F Csigaházy E.
Thebe szobaleány	— — — —	Szabó Irma

Hotnap: **A Barnett lányok. Operette.**

Üzlethelyiség változtatás.

Van szerencsém igen tisztelt vevőimet és a nagyérdemű közönséget értesíteni, hogy üzlethelyiségemet a Casinó épületből az átellenben levő

Pénzügyigazgatósági épületbe Kossuth-utcza 4 sz. alá helyeztem át.

Ez alkalommal üzletemet a legutolsó divat szerint s a legkényesebb izléseknek is megfelelő mindenféle bel- és külföldi szövetekkel dusan felszereltem s ajánlom a n. é. közönség becses figyelmébe.

A Casinó épületben eddig birtokolt helyiség mártól kezdve kiadó.

Teljes tisztelettel

Prelovsky András.

Értesítés V. b. Hollay Miklós budapesti kereskedő **csődtömegét megvettem és** azt a mai naptól kezdve **kiárusítom.** És pedig:

Női. **Férfi és Gyermek cipők.** Férfi gallér. Férfi ingek óriási választékban. Nyakderek, — **Székely Jenő Főtér, Biedermann palota alatt.**

Leszállított árak!

Leltározás alkalmából Dec-
zember 11-től kezdve,

Női ruhaszövetek

mosó velezeket,
Atlas Satin és Batistokat,
Szönyegeket függönyöket

telemesen leszállított áron

7 mtr: Loden szövet	1.19
7 " divat szövet	1.90
7 " sima divat szövet	2.20
5 " 120 cm. Divat szövet	2.50
5 " 120 " nőruhaszövet	3.—
5 " 120 " " "	3.50

**Karácsonyi és Újévi
ajándékok legjobban
ajánlatok**

SZABÓ LAJOS FIAI
DEBRECZEN, Rózsater.

**Rendkívüli árleszállítás
KARÁCSONYI**

ÁRJELEGYÉK.

Szönyeg árak:

Ágyelé való szönyeg erős minőség rojtos	—60
Ágyelé való szönyeg szép min-tázzattal	—80
Ágyelé való szönyeg Snyrna utánzat	1.25
Ágyelé való szönyeg nyírott, kötött rojttal	1.60
Pamlag szönyegek méteres	6.—

Divat árak:

Egy méter finom mosó bársony	—77
Egy méter kettős szélességű loden	—18
Egy méter kettős szélességű szép divat szövet	—30
Egy méter skót mintázatu	—40
Egy méter finomabb	—50
Egy méter 90 c. széles posztó	—40
Egy méter 120 c. széles posztó	—60
Egy méter fin. 120 c divat szövet	50
Egy méter 120 c. nehéz Loden	—70
Egy méter 120 c. finom Caeviot	1.—
Egy méter mosóvelez 18, 24, 30 kr. ugyanaz finomabb melynek eredeti ára 50—60 kr volt, most csak 37 kr	

Finom szönyeg maradékok
nagy árleszállítással.
Lópókrócok, Gyapju takakarók
Linoleum. Viaszos parket.

Kunz József és Társa cégénél

Debreczen, Kistemplom bazár.

Gyermek játékok

és

alkalmi ajándék tárgyak



legutányosabb áron beszerezhetők

Szent-Királyi Tivadar

műipar áru üzletében.

Alapított 1855.

Alapított 1855.

VÁGÓ ANDOR utóda

SCHREIER ELEK

vászon- kézmű- és rövidáru üzlete
DEBRECZENBEN, Főpiacz, Pércsi sor,
a nagytőzsde mellett.

Nagy raktár elsőrendű jó minőségű árukból:

Mindenféle egész- és félvásznak

a híres Schroll Benedek gyártmánya

az igazi havas-gyolcs és siffonokban, minden szélességben,

Kanavász, Sefir, és oxfordok, Virágos és csikos csinvatok, Lepedő vásznak és derekalkj tokok, Atlas-Satin, Voal és Kartonok Téli kendők, Színes Cosmanosi- és divat- velezek.

Téli alsó ingek nadrágok és harisnyák, Szabó kel-
lekek

a legolcsóbb határozott árban.

Savon au Lait de Violettes

Parfumerie Société Hygiénique Paris



Legfinomabb szappan ibolya illattal, üdítőleg hat a bőrre, a melyet bársonysze ú s mává tesz és a zseir-
sodástól megóvja, és így mint a legjobb Toilet szappan bárkinek ajánlató.

Savon au Lait de Violettes

mes ibolya illatossá teszi. 1 drb. 75 kr. 3 darab 2 frt 10 kr. kis darab 15 kr.

Nagybani eladás Osztr. Magy. birodalom részére

Főraktár Debreczenben

Jakobljevich E.

Szent-Királyi Tivadar

Bécs, I. Sniigelgasse No. 8.

műipar áru üzletében

Karácsonyi és Ujévi

hasznos

ajándéktárgyakat

üveg-, porcellán-, majolika-, china-
ezüst és bronz

különlegességeket,

valamint mindezen szakba vágó
cikkek a legnagyobb választékban a legjutányosabb árak
mellett ajánl

KASZANYITZKY ENDRE.

Vidéki megrendelések pontosan és lelkiismeretesen teljesítettek.

Árjegyzék kívánatra bérmentve.

Dohányzók figyelmébe!

Ajánlom

tajt-pipáimat

és

szivarszívóimat

nemkülönbén

saját

készítményü pipaszárjaimat,
borostyánnal avagy valódi szaruhegy
szopókával.

Ajánlom továbbá az esztergályos
üzlethez tartozó cikkeimet u. m.:

sakk és dominó

játékokat.

Kérve a n. é. közönség eddig tapasztalt pártfogását mit is kiérdemelni szolid munkálatommal ezentul isfőtörékvésem leend.

Kiváló tisztelettel

Könyves Tóth Sámuel

mű esztergályos

Debreczen Bazártér bolt X. sz.

Kizárólag saját készítményü férfi és női keztyük.



Férfi és női sérvkötők,

haskötők,

vándor vesekötők,

ködök kötők,

egyenes tartók,

mérték után készit-

tetnek.

Teljes vívó felszerelés
vívó kötszerek (bandage-ok) és
köszörült vívó-kardok nagy raktára.

Gummi

árúk!

Bruns Gyapot, (Vatta)

Pólyák, ágybetétek.

Irrigatorok

Orvosi műszerek!

Nagy András,

keztyü és kötszer gyára DEBRECZEN, kistemplom bazár.

Kizárólag saját készítményü férfi és női keztyük.

Hasznos és szép ajándék cikkek nagyválasztéka

Kardos László raktáraiban

Kossuth-utcán.

Zsebkendők minden faja

darabja 6 krtól 10 forintig.

Étkészletek tiszta vászonból

6, 12, 18, 24 személyig való
nagyságban 2 frt 80 krtól 120
forintig.

Szintartó kávé-készletek

6, 12, 18 személyig való nagy-
ságban 1 frt 80 krtól 60 frtig.

Használati és disz-törülközők.

Flanelle és Kocsitakarók.

Szőnyegek nagy választékban.

Alkalmi bevásárlás!

Van szerencsém értesíteni a n. é. közönsé-
get, hogy a

Besenczky Kálmán-féle

nőidivat, vászon és rövid-áru üzletet

megvettem és a mai naptól a gyári árnál is
olcsóbban árusítom el.

Tisztelettel.

Kiss Lajos.

Alkalmi bevásárlás!

Alkalmi bevásárlás!

Alkalmi bevásárlás!